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1. Aktuálnost (novost) tématu  

Téma diplomové práce je vysoce aktuální a kontroverzní v současném soutěžním právu EU. V dnešní  
době je toto téma živě diskutováno jak na expertní, tak i politické úrovni, zcela jednoznačně se jedná 
o problematiku procházející změnou chápání i regulace. Autor si tedy zvolil téma, s jehož 
zpracováním může vstoupit do probíhající celoevropské diskuse, jejíž vyznění je dosud obtížně 
předvídatelné.  

 

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody 
 
Skutečnost, že jde o téma aktuální a kontroverzní, kladla na autora nemalé požadavky. Rozsáhlejších 
odborných textů zaměřených přímo na zkoumané téma je omezené množství a nechtěl-li se autor 
ocitnout ve vleku názorů úzkého okruhu autorů, musel sám analyzovat velké množství rozhodnutí a 
dokumentů Evropské komise a nemenší množství děl k teorii podniku – jedné hospodářské jednotky 
v soutěžním právu EU, jakož i k jeho aplikační praxi. Metodologicky pak nebylo snadné najít rozsah 
analýzy teorie a analýzy praxe v diplomové práci, jakož i jejich vzájemný poměr a přesné zařazení, 
proto autor nakonec některé zajímavé, avšak s vlastním výzkumem jen volně související, části textu 
vložil do příloh, aby s nimi nezatěžoval hlavní linii práce. Je možné to chápat i jako důkaz toho, že 
zvolené téma by sneslo zpracování v podstatně větším rozsahu a svou náročností odpovídá spíše 
doktorské disertaci než diplomové práci.  

 
3. Formální a systematické členění práce 

Práce spojuje ve své struktuře tři hlavní linie výkladu a analýzy: teorii podniku v soutěžním právu  
aplikovanou na veřejné (tj. veřejnou mocí kontrolované) podniky, dále rozbor problémů, které 
existující pojetí podniků působí při kontrole spojování s účastí veřejných podniků, a nakonec, rozbor 
toho, v čem tyto problémy vyostřuje a činí vysoce naléhavými průnik čínských státních podniků na 
trhy zemí EU. Jde o tři obsahové bloky práce, vzájemně úzce související, stojící vůči sobě v poměru 
obecného ke konkrétnímu až nakonec ke zcela specifickému. Autor se při tom snaží reflektovat 
vzájemné kolize doktríny a nově vznikající praxe, jakož i nevyhnutelné zpochybňování doktríny praxí, 
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která se částečně vymyká podmínkám a očekáváním, z nichž doktrína v době svého zrodu vycházela. 
Jde o pojetí náročné na zakomponování jednotlivých částí do celku, který by byl soudržný, současně 
však neopakující již jednou uvedené poznatky a argumenty a také nepřetížený souvisejícími výklady.  
Každý, kdo se s prací seznámí, však musí uznat, že se autor s těmito úskalími vyrovnal velmi dobře. 
Byť zařazení části teoretického výkladu do přílohy může působit nezvykle, vnímání hlavního sdělení 
práce však prospívá. Orientaci čtenáře v tomto výkladu napomáhá i do detailů propracovaný Obsah 
diplomové práce.  

Po formální stránce je práce vybavena standardním aparátem odkazů, seznamem zkratek, pramenů 
a abstrakty v českém a anglickém jazyce. Práce je sepsána jasným a srozumitelným jazykem, 
v požadované formální úpravě. Není zatížena rušivými gramatickými nebo ortografickými chybami.  

 

4. Vyjádření k práci 

Výrazným kladným rysem práce je důkladnost s jakou autor přistoupil jak k rešerši a vytěžení 
pramenů, tak i k teoretické a pojmové analýze, jakož i k rozboru různých důsledků a variant řešení 
střetu evropského pojetí podniku s realitou konkurence ze strany státem podporovaných čínských 
korporátních gigantů. Z každého odstavce práce je patrná autorova snaha o přesnost, úplnost a 
kritičnost podání zkoumané materie, o samostatnost a současně podloženost vznášených soudů. 
Práce je díky tomu originální a hluboká a mohla by obstát i jako práce vyššího kvalifikačního stupně.  

Pochvalu zaslouží důkladnost a jasnost podání záměru práce v Úvodu, tak i jeho naplnění v Závěru, 
jakkoli právě Závěr práce mohl být i rozsáhlejší. I kdyby se čtenář seznámil jen s těmito dvěma částmi 
práce, odnese si jasnou představu o tom, v čem autor spatřuje otázky hodné k řešení a jaká jejich 
řešení navrhuje a jaká naopak odmítá. Škoda, že v Závěru autor poněkud příkře zakončil práci 
technickou argumentací ve prospěch svých tvrzení, aniž by nabídl určitý právně-politický výhled nikoli 
jen ve věci pojetí podniku v soutěžním právu, ale i soutěžně-právní regulace EU dostávající se pod 
tlak podniků přicházejících z jiných hodnotových systémů a politických režimů. Je totiž zřejmé, že 
zachování stávající doktríny podniku a její univerzalistická aplikace může dávat smysl z hlediska právní 
teorie i logiky, ale není zaručeno, že napomůže praktickému řešení problémů, jimž musí EU v globální 
konkurenci čelit.  

Přestože je výklad místy dosti komplikovaný, autor vhodným členěním textu do odstavců, dílčími 
souhrny v závěru každé kapitoly, jakož i odsunutím části teorie a faktografie do příloh, zachoval jeho 
srozumitelnost i stravitelnost pro čtenáře. Mimořádná je i autorova práce s prameny - více než 500 
odkazů pod čarou dalece přesahuje obvyklý standard diplomových prací.  

Autor vytvořil vysoce zajímavou, nadstandardní diplomovou práci, kterou prokázal zvládnutí 
komplikované právně-ekonomické problematiky. Dospěl k vlastnímu závěru, který může být 
předmětem diskuse, a může být i zpochybněn následným vývojem zkoumané materie a její právní 
úpravy, v každém případě však obstojí jako fundovaný odborný názor. Jako odborný text ke 
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zkoumanému tématu je předložená diplomová práce v českém kontextu z více pohledů ojedinělá a 
zaslouží pochvalu.  

 

5. Kritéria hodnocení práce 

Splnění cíle práce ANO  
Samostatnost při zpracování 
tématu včetně zhodnocení práce z 
hlediska plagiátorství 

ANO 

Logická stavba práce Na velmi dobré úrovni 
Práce se zdroji (využití 
cizojazyčných zdrojů) včetně citací 

Na velmi dobré úrovni  

Hloubka provedené analýzy (ve 
vztahu k tématu) 

Na velmi dobré úrovni  

Úprava práce (text, grafy, tabulky) Na velmi dobré úrovni  
Jazyková a stylistická úroveň Na velmi dobré úrovni 

 

 

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě 

Doporučení/nedoporučení práce k 
obhajobě 

DOPORUČUJI K OBHAJOBĚ. 

Navržený klasifikační stupeň VÝBORNĚ 
 

 

Otázky k obhajobě:  

 Pokud nedojde ke změně v pojetí jedné hospodářské jednotky ve vztahu k čínským veřejným, 
resp. jinými mimoevropskými státy podporovaným, podnikům, jak může EU do budoucna bránit 
tomu, aby evropské dceřiné firmy podniků z jedné mimoevropské země mezi sebou 
spolupracovaly nebo i fúzovaly, když tato jejich jednání nebudou spadat do působnosti soutěžních 
orgánů a jimi aplikovaných předpisů? Nebude-li to nástroji stávajícího soutěžního práva, jakými 
novými nástroji by EU měla do budoucna disponovat?   

 

V Praze dne 7. 5. 2020                       Václav Šmejkal 

doc. JUDr. Václav Šmejkal, Ph.D.     
    vedoucí diplomové práce 


